



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办

公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150

2022年7月12日 星期二

第132期 总第4826期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

# 民政部等三部门组织开展 2022年度全国性行业协会商会收费自查自纠工作

近日,民政部、国家发展改革委、市场监管总局联合印发通知要求,组织开展2022年度全国性行业协会商会收费自查自纠工作。

通知明确,本次自查自纠工作开展时间为2022年7月-8月,重点是社会和企业反映的乱收费问题。自查自纠工作总体目标为贯彻落实党中央、国务院推进减税降费和坚决制止“乱收费”部署要求,为企业减轻负担、优化营商环境、促进经济平稳健康发展。

02 版 新闻

# 习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

## 回 信

中国国家博物馆的老专家们:

你们好!来信收悉。我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。值此国博创建110周年之际,我向你们表示热烈祝贺!向国博全体同志致以诚挚问候!

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、

责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

习近平

2022年7月8日

(新华社北京7月9日电)

使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后,在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆,2003年两馆合并组建中国国家博物馆,2012年改扩建后正式对外开放,现有藏品140余万件。近日,国博的10位老专家给习近平总书记写信,介绍了国博110年来的发展历程,汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作,表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。

(据新华社)

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信,在国博创建110周年之际,向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,我曾多次到

国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。

习近平强调,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者

**探索社校合作机制,助力西部社工人才培养** 07 版  
中国社会工作联合会副会长乔恒一行到北京政法职业学院调研

**持续推进社会工作参与民生保障和社会治理** 09 版  
《北京市政府购买社会工作服务预算管理实施细则》发布

为进一步建立健全政府购买社会工作服务制度,充分发挥社会工作在社会治理中的作用,近日,北京市委社会工委市民政局联合市财政局印发《北京市政府购买社会工作服务预算管理实施细则》,明确了政府购买社会工作服务的适用范围、预算编制、预算执行、绩效评价与监督等多方面内容,为政府购买社会工作服务提供了指导和规范,将持续推进社会工作深入参与民生保障和社会治理,更好地满足人民群众多样化和精细化服务需求。

## 河南: 救助举措及时 就业帮扶到位

今年以来,新冠肺炎疫情在河南省多点散发频发,对困难群众的生活造成了不同程度的影响。近日,民政部、财政部印发通知,要求各地克服疫情影响,切实保障好困难群众基本生活。通知印发后,记者在河南一些地方探访,与困难群众深入交流,看各项帮扶政策如何为他们纾困解难,帮他们渡过难关。

06 版 新闻

## 检察公益诉讼 公共利益“看护人”

截至目前,全国检察机关共立案公益诉讼案件67万余件,在多个领域不断拓展,取得积极法治效果和良好社会效果;深化国际合作,促进交流互鉴,国际“朋友圈”越来越大……5年来,中国检察公益诉讼摸着石头过河,正在发挥国家利益和社会公共利益“看护人”的重要角色。

12 版 新闻

## 清代赈灾中的流民安置

乾隆八年,河北大旱成灾,官府投入很大的力量来赈灾。施赈是一系列的事件,远非把粮银交到灾民手里就可以结束。其中的第一个问题,施赈不可能都施米,很多时候都是施银。白银价值比较高,便于运输和分配。但老百姓平时买米买面一般都用铜钱,所以白银必须要兑换为钱。

第二个问题,还有很多老百姓没有等到施赈就已出门,成为流民。施赈的同时,也要非常谨慎地处理这些流民问题。

16 版 寻找慈善传统

近日,民政部社会组织管理局、北京市民政局联合召开社会组织助力高校毕业生到城乡社区就业工作座谈会,进一步引导社区服务领域社会组织挖掘自身潜力,积极助力高校毕业生就业工作。

北京人力资源服务行业协会、北京市协作者社会工作发展中心、北京市西城区德胜商会、北京市西城区睦友社会工作事务所、北京市朝阳区四海归巢社会工作事务所、北京市朝阳区方舟社会工作发展中心、北京市东城区益生活知识传播服务中心、北京市昌平区天通苑中山实验学校等八家社区服务领域社会组织参加会议,并结合各自服务领域吸纳高校毕业生到城乡社区就业情况交流发言。

会议由民政部社会组织管理局局长柳拯主持并作总结讲话,北京市民政局副局长赵学刚作了发言,民政部社会组织管理局副局长吕晓莉、北京市社会组织管理中心主任温育梁参加会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视高校毕业生就业工作。民政部党组多次召开专门会议,专题研究部署高校毕业生到城乡社区和社会组织就业工作。社会组织具有广泛联系群众、直接服务群众的特点,是凝聚社会力量的重要平台和纽带。

(下转 03 版)

## 民政部社会组织管理局、北京市民政局 联合召开社会组织助力高校毕业生到城乡社区就业工作座谈会



旗帜  
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:刘京

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元